

华文教育·杰出人士、华校校董 华夏行活动在中原区成功举办



近年来,为实现中原教育“追求卓越、打造一流、对话世界、引领发展”的战略构想,中原区教育体育局重视国际化发展,不断为学校搭建与国际接轨的平台。7月8日,在河南省人民政府外事侨务办公室国外侨务处处长李冰的陪同下,来自美国、澳大利亚、新西兰等20多个国家和地区的推广华文教育、传承中华文化做出杰出贡献的校董、校长、华教机构负责人一行214人,莅临中原区,进行“华文教育·杰出人士、华校校董华夏行”参观访问活动。中原区人民政府副区长杨洋、中原区教育体育局党委书记、局长吴晓昊等陪同参观。

上午,海外校董们来到中原区互助路小学锦艺校区,受到了老师和孩子们的热烈欢迎。在简短而隆重的欢迎仪式后,校董们饶有兴致地参观了中原

区的校本课程特色展示。苍劲有力的书画、古色古香的团扇、巧夺天工的扎染、趣味盎然的陶艺……校董们一边参观,一边用手机拍下展示区内孩子们的手制作品,并对这里的教学环境、硬件设施、师资力量和教学特色赞不绝口。一些校董还参与到其中,与孩子们共同制作具有中国特色的作品,乐在其中。参观间隙,校董们还和中原区的校长、园长交流教育心得、共商教育大计。

本次活动的举行,不仅展示了中原教育的新风貌,交流了教育教学的新思想,还为郑州教育与国际接轨搭建了友谊的桥梁,为中原教育注入新的活力。中原教育借此东风必将蓬勃发展,走出一条崭新的国际化发展之路。

记者 董占卿
通讯员 杜慧丽 文/图

西流湖街道探索建设 城市管理新机制

7月7日上午,西流湖街道城管办干部张新美来到阳光花苑社区报到,一些社区居民向他反映了诸如路灯不亮、存在卫生死角等问题,张新美都一一记录了下来,这些问题当天便得到了有效处理。

据悉,当天共有80余名机关干部分别到11个村、1个社区和45项目建设指挥部报到,这是西流湖街道认真践行“两学一做”,不断完善城市精细化管理工作格局的活动之一。西流湖街道针对辖区地域广、建设工地多、扬尘治理形势严峻等实际情况,完善了管理体系,强化公开监督,积极引导群众和辖区企事业单位参与城市管理,充分发挥了相关部门及社会力量的作用,有效地整合了管理资源,实现了“区域化联动、精细化管理、网格化服务”的城市管理新机制。

为进一步加强城市精细化管理的及时性、有效性,西流湖街道将网格化管理与城市精细化管理工作有效衔接,通过网格划分,将城市管理的各个方面的任务和责任层层划分。同时,该街道还构建起有效的监督考核体系,签订门前四包责任书,建立了“街道办事处督查考核、村、社区全面落实、网格定位管理、区域专人负责”的工作责任机制,让网格化管理落到了实处。

与此同时,西流湖街道创新“三图一牌”公开监督机制,将每个网格责任人以及工作流程对外公示,接受监督。“三图一牌”主要包括精细化管理路段包干责任图、城市网格化服务工作流程图、网格分布平面图以及网格化管理相关人员公示牌。

“三图一牌”究竟有没有效果呢?群众最有发言权。几天前,家住西岗村的居民宋天辉发现自家门口湖西路上有渣土车沿路抛撒垃圾,可他一时也毫无办法。回家时看到了小区门口的网格化管理公示牌,于是立即拨打公示牌上面的电话,不到半个小时就来了执法人员查处。

“城市管理工作,应该充分发挥社会作用,只有这样才能做到精益求精的管理目标。”西流湖街道办事处主任丁胜说,工作做得好不好,接受社会的监督,才能查漏补缺,把工作做得更好。

记者 董占卿 通讯员 魏少杰

“出彩中原”星秀艺术大赛 12支优秀团队进入决赛



7月10日上午,期待已久的“出彩中原”星秀艺术舞蹈决赛在五·一公园开展。此项比赛范围广、影响大,赢得社区艺术团队的青睐和群众的高度评价。本次舞蹈大赛历时近两个月,参加决赛的团队是经过几场初赛观众的投票及赛后专家评定层层选拔产生的,最终,有12支优秀团队进入决赛。经过紧张的角逐,评出金、银、最佳人气、最具潜力奖、优秀奖。

随着音乐声响起,参赛选手们按照抽签的顺序依次走上舞台,优美的舞姿感染了现场的每一位观众,台下掌声雷动,河南意莉艺术团带来了广场舞《江

山》,律动的节奏带动了全场的气氛,炫美艺术团带来的伞舞《花香万里》赢得了台下观众和评委的阵阵掌声。

本次舞蹈大赛是由中共中原区委、中原区人民政府主办,中原区委宣传部、中原区文化旅游局、建设路街道办事处协办,中原区文化馆、河南省工人文化宫承办。此次活动活跃了辖区群众精神文化生活,又推动基层文化事业繁荣发展,同时也充分展示了社区新时代女性的风采,弘扬了自尊、自爱、自信、自强的新时代女性精神。

记者 董占卿
通讯员 乔丽阳 文/图

建设路街道“社区夏令营” 第二期开营啦

暑假来临,考虑到家长忙于工作,无暇照顾孩子,同时防止孩子整天窝在家里无所适从。7月7日上午,建设路街道“社区夏令营开营仪式暨暑期防溺水安全知识讲座”在协作路社区三楼会议室隆重举行。

仪式上,建设路街道志愿者服务队邀请了郑州红十字水上义务救援队为辖区70多名家长和孩子们带来生动实用的演练式教学。救援队长牛振西和他的队员们通过生动形象PPT教案、溺水案例和模拟救援演示,让参与者受益匪浅。

当日下午,社区夏令营——彩泥手工又给辖区孩子们带来了新鲜体验。在志愿者

海燕老师的指导下,孩子们充分发挥自己的想象力和动手能力,柔软的彩泥在两只小手中捏捏塑塑、粘粘贴贴,很快的一只只可爱的小熊出现在孩子们的手中。

“社区夏令营”将由7月7日开始正式开课,共一个月的时间,10余名志愿者老师将轮流安排书法、美术、科学常识、暑期作业辅导、安全知识培训、彩泥手工、摄影、烘焙等课程,在寓教于乐的过程中体验作为老师的乐趣,与小朋友共同成长、共同度过充实而有意义的暑假。

记者 董占卿
通讯员 王娟娟 曹郁晴 赵志龙 文/图



中原西路街道 开展关爱女孩行动

近日,中原西路街道开展了以“关爱女孩、关心女性、关注人口”为主题的“婚育新风进万家”宣传教育活动。制作了宣传版面,设立了计生咨询台,张贴了近百条宣传标语,印制了1000多份以“关爱女孩”宣传资料发放到社区楼院,做到进村入户,家喻户晓,广泛婚育新风尚教育,普及优生优育、生殖保健科学知识,积极引导群众树立科学、文明、进步的婚育观念。

记者 董占卿 通讯员 韩凌雁